
Ενδοσχολικές Επιμορφωτικές Δράσεις 2021-2022 

Το 4ο Νηπιαγωγείο Κοζάνης σε συνεργασία με ακόμη 8 Νηπιαγωγεία της περιοχής Κοζάνης 

διοργάνωσαν από κοινού ενδοσχολικές επιμορφωτικές δράσεις. Κάθε Νηπιαγωγείο αναλάμβανε ένα 

επιμορφωτικό δίωρο ποικίλης θεματολογίας, στο οποίο συμμετείχαν περίπου 20 συνάδελφοι. Οι 

δράσεις που πραγματοποιήθηκαν ήταν οι ακόλουθες: 

1η Ενδοσχολική επιμόρφωση. 

Θέμα: «Ρομποτική στο Νηπιαγωγείο», Τετάρτη 24/11/2021 (σχετικό πρακτικό: 13/24-11-2021). 

Εισηγήτρια: εκπαιδευτικός ΠΕ60. 

Διάρκεια: 2 ώρες, διαδικτυακή. 

Διοργανώθηκε από το 22ο Νηπιαγωγείο Κοζάνης και στόχευε στη γνωριμία και στον «πειραματισμό» με 

τις ρομποτικές μέλισσες BEE-BOT.   

2η Ενδοσχολική επιμόρφωση. 

Θέμα: «STEAM στην εκπαίδευση», Πέμπτη 16/12/2021 (σχετικό πρακτικό: 17/16-12-2021). 

Εισηγητές: Καθηγητής, Επίκουρος Καθηγητής και Υποψήφιος Διδάκτορας του Πανεπιστημίου Δυτ. 
Μακεδονίας. 

Διάρκεια: 2 ώρες, διαδικτυακή. 

Διοργανώθηκε από το 6ο Νηπιαγωγείο Κοζάνης σε συνεργασία με τα εργαστήρια «Ρομποτικής, 

Ενσωματωμένων & Ολοκληρωμένων Συστημάτων» και «Δημιουργικότητας, Καινοτομίας & Τεχνολογίας 

στην Εκπαίδευση» του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. Αναφερόταν στην εκπαιδευτική 

ρομποτική, στις δυνατότητες που δίνει στην εκπαιδευτική διαδικασία και στους τρόπους αξιοποίησής 

της. 

3η Ενδοσχολική επιμόρφωση. 

Θέματα: «eTwinning» και «Erasmus+», Δευτέρα 24/01/2022 (σχετικό πρακτικό: 19/24-01-2022). 

Εισηγητές: τρεις εκπαιδευτικοί και η υπεύθυνη προώθησης των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων της Π.Δ.Ε 

Δυτικής Μακεδονίας. 

Διάρκεια: 2 ώρες, διαδικτυακή. 

Διοργανώθηκε από το Νηπιαγωγείο Άνω Κώμης, σχετιζόταν με τα Εθνικά και τα Ευρωπαϊκά 

Προγράμματα και περιλάμβανε «ξενάγηση» και εγγραφή στην πλατφόρμα του eTwinning.   

4η Ενδοσχολική επιμόρφωση. 



Θέμα: «Διαχείριση θυμού & τεχνικές βελτίωσης των σχέσεων των μαθητών», Τετάρτη 02/03/2022 

(σχετικό πρακτικό: 22/01-03-2022). 

Εισηγήτρια: Ψυχολόγος του ΚΕΔΑΣΥ Κοζάνης. 

Διάρκεια: 2 ώρες, διαδικτυακή. 

Διοργανώθηκε από το Νηπιαγωγείο Καρυδίτσας. Περιλάμβανε θεωρητικό πλαίσιο για το θέμα του 

θυμού και τεχνικές αλληλεπίδρασης για τη μείωσή του. 

5η Ενδοσχολική επιμόρφωση. 

Θέμα: «Διαχείριση ορίων στα παιδιά», Δευτέρα 28/03/2022 (σχετικό πρακτικό: 24/28-03-2022). 

Εισηγήτρια: ειδική επιστήμονας, Ψυχολόγος, Συστημική-Οικογενειακή Ψυχοθεραπεύτρια. 

Διάρκεια: 2 ώρες, διαδικτυακή. 

Διοργανώθηκε από το 4ο Νηπιαγωγείο Κοζάνης ως η 5η ενημερωτική συνάντηση γονέων στο πλαίσιο 

του σχεδίου δράσης του Νηπιαγωγείου και εντάχθηκε στις 15 ώρες ενδοσχολικής επιμόρφωσης. 

Συμμετείχαν οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί του 4ου Νηπιαγωγείου Κοζάνης και οι εκπαιδευτικοί των 

Νηπιαγωγείων Καρυδίτσας, Περτανών και 6ου Κοζάνης. Περιλάμβανε θεωρητικό πλαίσιο και τεχνικές 

διαχείρισης ορίων στα παιδιά. 

6η Ενδοσχολική επιμόρφωση. 

Θέμα: «Διαχείριση αποβλήτων στη Δυτική Μακεδονία και βέλτιστες πρακτικές», Τρίτη 29/03/2022 

(σχετικό πρακτικό: 25/29-03-2022). 

Εισηγήτρια: Περιβαλλοντολόγος της ΔΙΑΔΥΜΑ. 

Διάρκεια: 2 ώρες, διαδικτυακή.  

Διοργανώθηκε από το Νηπιαγωγείο Πετρανών και αναφερόταν στον τρόπο διαχείρισης αποβλήτων και 

στον τρόπο αξιοποίησης φιλικών προς το περιβάλλον πρακτικών στη ζωή και στην τάξη.  

7η Ενδοσχολική επιμόρφωση. 

Θέμα: «Γεωμετρία και τέχνη. Εισαγωγή στον μαγικό κόσμο των σχημάτων», Τετάρτη 11/05/2022 

(σχετικό πρακτικό: 28/10-05-2022). 

Εισηγητής: Ζωγράφος-Γραφίστας. 

Διάρκεια: 2 ώρες, δια ζώσης. Η δράση φιλοξενήθηκε στην γκαλερί του εισηγητή-δημιουργού. 

Διοργανώθηκε από το 4ο Νηπιαγωγείο Κοζάνης. Θέμα της εισήγησης η γνώση, η αναζήτηση και η 

εμπέδωση βασικών εννοιών και εργαλείων που βοηθούν στη δημιουργία και διευρύνουν με 

"ασφάλεια" τα όρια της φαντασίας των μικρών και μεγάλων εν δυνάμει καλλιτεχνών. 



8η Ενδοσχολική επιμόρφωση. 

Θέμα: «Σκοποί και αντιμετώπιση των δύσκολων συμπεριφορών των παιδιών: η περίπτωση των 

παιδικών φόβων», Δευτέρα 16/05/2022 (σχετικό πρακτικό: 29/12-05-2022). 

Εισηγήτρια: ειδική επιστήμονας, Ψυχολόγος MSc, Υποψήφια Διδάκτωρ. 

Διάρκεια: 2 ώρες, δια ζώσης. Η δράση πραγματοποιήθηκε στον αύλειο χώρο του 4ου Νηπιαγωγείου 

Κοζάνης, από το οποίο διοργανώθηκε ως η 7η ενημερωτική συνάντηση γονέων στο πλαίσιο του σχεδίου 

δράσης του Νηπιαγωγείου. Εντάχθηκε στις 15 ώρες ενδοσχολικής επιμόρφωσης. Συμμετείχαν οι γονείς 

και οι εκπαιδευτικοί του 4ου Νηπιαγωγείου Κοζάνης και οι εκπαιδευτικοί του 8ου Νηπιαγωγείου 

Κοζάνης. 

9η Ενδοσχολική επιμόρφωση. 

Θέμα: «Πως ο εκπαιδευτικός εκπαιδεύεται και εκπαιδεύει στη θεατρική αγωγή», Σάββατο 

28/05/2022 (σχετικό πρακτικό: 31/19-05-2022). 

Εισηγητής: Σκηνοθέτης. 

Διάρκεια: 2 ώρες, δια ζώσης. Η δράση πραγματοποιήθηκε στον χώρο του 2ου Νηπιαγωγείου Κρόκου, 

που τη διοργάνωσε. 

Βασιζόταν στο τρίπτυχο «αντιλαμβάνομαι- αισθάνομαι-εκφράζομαι», όπου ο συμμετέχων 

ενθαρρύνεται να ασκήσει την αντιληπτική του ικανότητα, να ανταποκριθεί συναισθηματικά και να 

εκφράσει με το σώμα του αυτά που ένοιωσε. Περιλάμβανε σειρά ψυχοκινητικών ασκήσεων, ασκήσεων 

αναπνοής, παιγνιδιού, χαλάρωσης, αντίληψης ήχων και χρωμάτων. 

10η Ενδοσχολική επιμόρφωση. 

Θέμα: «Πρώτες βοήθειες», Τετάρτη 01/06/2022 (σχετικό πρακτικό: 34/30-05-2022). 

Εισηγητές: Διασώστες του ΕΚΑΒ Κοζάνης. 

Διάρκεια: 4 ώρες, δια ζώσης. Η δράση πραγματοποιήθηκε στον χώρο του Νηπιαγωγείου Αλωνακίων 

από το οποίο και διοργανώθηκε. 

Επιπρόσθετα, οι εκπαιδευτικοί του 4ου Νηπιαγωγείου παρακολούθησαν την επιμόρφωση του ΙΕΠ στα 

«Εργαστήρια Δεξιοτήτων» και στην «Εισαγωγή της Αγγλικής Γλώσσας στο Νηπιαγωγείο (ΕΑΝ)» και 

συμμετείχαν στις επιμορφωτικές συναντήσεις που διοργανώθηκαν από τη Σ.Ε.Ε και το ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 

Διαθέσιμα τεκμήρια: ημερολόγιο σχολικής ζωής, βιβλίο πρακτικών, άρθρα στο Ιστολόγιο, βεβαιώσεις 

παρακολούθησης, βεβαιώσεις εισήγησης, ηλεκτρονική αλληλογραφία. 

Σχετικός σύνδεσμος στο Ιστολόγιο: https://blogs.sch.gr/4nipkoza/category/endoscholiki-epimorfosi/  

 

https://blogs.sch.gr/4nipkoza/category/endoscholiki-epimorfosi/

